

Prvním vstupem nás provázely Mgr. Edita Šilhánová a Ing. Marie Zemanová z poradenské společnosti COM.SE Consulting (<https://commonsense.cz/>), které se zaměřily na klíčové otázky současného cestovního ruchu. Diskuze se vedla o zásadní roli vzdělání ve zvyšování povědomí o udržitelnosti a odpovědném přístupu k cestování. Vzdělávání je považováno za klíčový nástroj, jak nejen turistům, ale i poskytovatelům služeb, umožnit lépe porozumět důsledkům, které má jejich chování na životní prostředí a místní komunity. Správná osvěta může přispět k tomu, aby se z cestování stala činnost nejenom příjemná, ale také zodpovědná a ohleduplná.

Diskuze se soustředila také na otázku biodiverzity a krajiny, což jsou klíčové aspekty, které je třeba v cestovním ruchu respektovat a chránit. Přednášející poukázaly na to, že zachování přírodní rozmanitosti je zásadní pro dlouhodobou udržitelnost turismu. Turisté často vyhledávají jedinečné přírodní scenérie a biodiverzitně bohaté oblasti, což klade zvýšené nároky na ochranu těchto území před negativními vlivy masového cestování. Diskuze proto zahrnovala konkrétní strategie, jak lze cestovní ruch sladit s ochranou přírodních zdrojů, aby bylo možné chránit krajinu a její ekosystémy pro budoucí generace.

Posledním velkým tématem byl model ESG (Environment, Social, Governance), který představuje rámec pro začlenění environmentálních, sociálních a řídicích principů do podnikání, a tedy i do cestovního ruchu. Ing. Zemanová a Mgr. Šilhánová zdůraznily, jak důležité je aplikovat ESG do praxe, aby se zajistilo, že cestovní ruch bude nejen ekonomicky přínosný, ale také ekologicky a společensky odpovědný. Účastníci setkání měli prostor sdílet své zkušenosti a názory na to, jak se ESG principy mohou uplatnit v jejich praxi a jak mohou přispět ke globálně udržitelnému rozvoji tohoto sektoru.



Druhým vstupem do výuky byla přednáška Ing. Hany Lhotové, doprovázená drobnými vstupy dr. Klímové, která se uskutečnila 2. října v rámci připomenutí Světového dne cestovního ruchu. Hlavním tématem přednášky bylo zabezpečení ubytovacích a stravovacích služeb pro osoby s hendikepem a specifickými potřebami. Ing. Lhotová na konkrétních příkladech demonstrovala povinnosti, které musí ubytovatelé a poskytovatelé služeb splňovat podle české legislativy. Tyto příklady zahrnovaly šířku chodeb, výtahů, uliček v restauracích, vybavení pokojů a zařízení koupelen či toalet, stejně jako dostatečný počet a označení parkovacích míst pro osoby s omezenou schopností pohybu.

Přednáška se neomezovala jen na fyzické přístupové podmínky. Ing. Lhotová také upozornila na širší pojetí inkluze v cestovním ruchu, které zahrnuje nejen osoby s omezeným pohybem, ale také nevidomé, sluchově postižené osoby a další skupiny, jako jsou například maminky s malými dětmi nebo s kočárky. Studenti si tak mohli uvědomit, že bezbariérovost a inkluze zahrnují mnohem širší spektrum potřeb, než je obvykle vnímáno.

Aktivní zapojení studentů do diskuse ukázalo jejich zájem o toto důležité téma. Pochopili, že inkluze a přístupnost nejsou jen technickými úpravami prostorů, ale zahrnují i vytvoření přívětivého a rovného prostředí pro všechny cestovatele. Diskuse přinesla zajímavé nápady a návrhy na zlepšení přístupnosti v cestovním ruchu, čímž otevřela cestu k dalšímu zamyšlení nad možnostmi, jak učinit cestování přístupné pro všechny.

